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ІГНАТЬЄВ Олександр Федорович – вчений, спеціаліст у галузі будівельних 
та колійних машин, визначний організатор освіти, канд. техн. наук (1940), доцент 
(1943), професор (1961). Опублікував 50 наукових праць, переважно з питань 
механізації будівельних і колійних робіт, розробив майже 20 проектів, багато з яких 
отримали практичне застосування. Є автором 14 винаходів. На посаді ректора 
Харківського інституту інженерів залізничного транспорту перебував з 1951 до 1972 
року. 

Народився 22 липня 1907 р. у м. Запоріжжі в сім'ї робітника-залізничника. 
Навчався в залізничній школі станції Синельникове з 1915 до 1922 р., а з 1922 р. – на 
підготовчому курсі Дніпропетровського технікуму шляхів сполучення. 

Трудову діяльність розпочав робітником на вугільному складі станції 
Авдіївка, з вересня 1924 до липня 1927 р. навчався в Дніпропетровській професійно-
технічній школі, після закінчення якої отримав спеціальність техніка-механіка 
залізничного транспорту. 

У період з 1927 до 1931 р. працював слюсарем, помічником машиніста, 
машиністом, машиністом-наставником у паровозному депо станції 
Дніпропетровськ, одночасно навчаючись у Дніпропетровському інституті інженерів 
залізничного транспорту, який закінчив у 1931 р. 

Згодом Олександра Ігнатьєва було направлено до Москви на роботу в 
Проектно-конструкторське бюро НКПІС. У 1933 р. він поступив до заочної 

аспірантури Московського електромеханічного інституту інженерів залізничного 
транспорту (МЕМПТ), продовжуючи працювати у Проектно-конструкторському 
бюро НКШС. 

З 1936 р. О. Ф. Ігнатьєв – асистент МЕМПТ. На Міжнародній виставці 1937 р. 
в Парижі, його було призначено керівником залізничного відділу радянського 
павільйону. 

Протягом 1938 - 1942 рр. працював начальником Центрального будинку 
техніки НКШС, асистентом, доцентом, деканом факультету механізації МЕМПТ, а 
також у технічно-експертному відділі НКШС. 

У роки Великої Вітчизняної війни виконував спеціальні завдання НКО та 
НКШС СРСР. У 1942 його було призначено виконуючим обов'язки начальника 
МЕМПТ, потім – з 1943 до 1951 рр. – Ігнатьєв працював доцентом цього інституту. 

У 1949 р. за створення машин для комплексної механізації колійних робіт на 
залізничному транспорті він отримав Державну премію. 

Під час перебування О. Ф. Ігнатьєва на посаді ректора Харківського інституту 
інженерів залізничного транспорту (1951 - 1972) його організаторські здібності, 
досвід, енергія, вміння працювати з людьми сприяли згуртуванню колективу, 
вирішенню нових складних завдань. Це був, насамперед, період інтенсивного 
будівництва, коли вирішувалась проблема розширення інституту: протягом 1953 - 
1954 навчального року було введено в дію новий навчальний корпус площею 5300 
м2, організовано 12 нових лабораторій і 23 кабінети. У 60-ті роки почав 
функціонувати ще один гуртожиток, два житлових будинки, було створено 
оздоровчу базу академії (відкрито пансіонати в Алушті, Євпаторії та на 
Краснооскольському водосховищі). 



Маючи на меті розвиток навчального закладу, у 1960 р. було організовано 
факультет автоматики, телемеханіки та зв'язку (АТЗ), який протягом тривалого часу 
був основним постачальником фахівців цієї галузі для залізниць України, Поволжя 
та Казахстану. З 1963 р. інститут отримав право приймати до захисту докторські 
дисертації з більшості основних спеціальностей. Під керівництвом О. Ф. Ігнатьєва 
було відкрито філії ХІІТ у Києві (1966) та Донецьку (1968). У 1972 - 1974 рр. О. Ф. 
Ігнатьєв працював у ХІІТ завідувачем кафедрою “Транспортні сполучення та 
охорона праці”. 

Разом з адміністративною та навчально-педагогічною діяльністю Олександр 
Федорович активно займався громадською роботою: був головою секції транспорту 
в Комітеті з державних премій УРСР у галузі науки і техніки при Раді Міністрів 
УРСР, членом секції науково-технічної ради Міністерства важкого, енергетичного 
та транспортного машинобудування СРСР, членом науково-технічної ради 
Міністерства транспортного будівництва СРСР, неодноразово обирався депутатом 
харківських обласної та міської рад депутатів трудящих. 

За довголітню й плідну роботу О. Ф. Ігнатьєва нагороджено двома орденами 
Трудового Червоного Прапора, орденом “Знак Пошани”, вісьмома медалями, 
Почесною грамотою Президії Верховної Ради УРСР, знаком “Почесному 
залізничнику”, почесними грамотами Міністерства шляхів сполучення СРСР. Як 
учасника ВДНГ нагороджено малою Золотою медаллю. 
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